国台办批民进党当局 大肆购武把台湾推向战争灾难

新华社北京4月27日 电国台办发言人马晓光27日在例行新闻发布会上应 询指出,民进党当局勾连外 部势力"挟洋谋独""以武谋 独"的图谋没有改变,大肆 挥霍台湾百姓血汗钱购买 挥霍台湾百姓血汗钱购买 武器,制造两岸对立对抗, 不惜将台湾民众绑上"台 独"战车,充当"炮灰"。这 完全是在戕害台湾民众利 益福祉,一步步把台湾推向 战争灾难。

有记者问,据报道,台 防务部门日前首次对美国 售台武器提出"四不要",包 括不要美退役军舰等。对 此有何评论?马晓光作上 述回应。

他表示,台湾前途、台湾同胞安全保障和利益福祉 在于两岸关系和平发展和国家统一。希望广大台胞认清 利害关系,拒绝民进党当局 裹挟与欺骗,与我们一道共 同推动两岸关系和平发展、融合发展,建设两岸同胞安 宁生活的和平家园。

针对美国常务副国务卿舍曼近日涉台言论,马晓

光应询指出,台湾问题与乌克兰问题有本质区别,最根本不同在于,台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题完全是中国内政,不容任何外来干涉。

他说,当前,威胁台海和平稳定的是民进党当局的谋"独"挑衅行径,他们破坏两岸同属一个中国的现状,图谋把台湾从中国分裂出去。而美方从谋求地缘政治私利出发,对此视而不见,还不断歪曲事实,打"台湾牌"搞"以台制华"。

马晓光表示,我们奉劝美国政府有关官员先搞清楚台湾问题涉及中国主执和领土完整的基本事实,恪守对中国作出的政治承诺,停止虚化掏空一个中国原则,停止纵容支持"台独"行径,停止策划"以台制华"图谋,停止任何干涉中国和平。同时,维护中美关系大局。同时正告民进党当局,"台独"是绝路。企图"倚美谋独"、勾连外部势力分裂国。

国台办回应 台军拟延长 太平岛基地跑道

新华社北京4月27日 电国台办发言人马晓光27日在例行新闻发布会上应 询指出,包括太平岛在内的 南沙群岛是中国固有领土, 中国对南沙群岛及其附近 海域拥有无可争辩的主 权。任何企图勾结外部势 力、出卖中华民族利益的行 径都是在玩火,必遭两岸人 民唾弃和历史惩罚。

有记者问,据台媒报道,台军已征得"美方同意",将延长南沙太平岛基地跑道,以使现有战机均能起降。对此有何评论?马晓光作上述回应。

"太平岛名称源于二战后负责接收被日本侵占的南海岛礁的中国海军'太平号'护卫舰。以舰命名,铭记历史,宣示主权。两岸同属一个中国,应共同维护国家主权和领土完整,维护中华民族整体和根本利益。"他说。

有记者问,台军相关负责人及有关民意代表日前组团考察金门,称金门、马祖为"两岸前线",须保"台湾安全"。金门县长则表示,金门人期盼和平,不希望两岸有战事,两岸应通过和平对话解决分歧。对此有何评论?

"金门县方面这一巴掌打得好。"马晓光说,"台独"意味战争,"台独"分裂势力罔顾台湾同胞身家性命和利益福祉,为一己私利搞"台独"挑衅活动,乞灵于外部势力甚至武力,完全是利令智昏。

他表示,金门人民曾饱受对立对抗之苦,好不容易成为两岸交往的前沿,迎来繁荣发展。企图让他们走额荣发展。企图让他们走罪,金门人民当然不会答应。广大台湾同胞也一定不会被民进党当局裹挟和欺骗。两岸关系和平发展、反对"台独",这始终是两岸民众的主流意愿。

回答有关台军演习的问题时,马晓光指出,民进党当局的本性就是谋"独",谋"独"必然要挑衅。挑衅的一个表现是企图利用外部势力为自己壮胆,但事实证明外部势力根本靠不住;另一个表现是幻想"以武谋独",这只能是死路一条。

"我们呼吁台湾同胞不要上当受骗。只有回到两岸关系和平发展正确轨道上来,两岸同胞才能共享和平、共享繁荣、共享发展、共同过上美好生活。"他说。

5月1日起 统一城乡人身损害赔偿标准

新华社北京4月27日电记者27日从最高人民法院获悉,《最高人民法院关于修改《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》的决定》将于2022年5月1日起施行,其中将人身损害赔偿标准由原来的城乡区分修改为统一采用城镇居民标准计算。

最高法此前的司法解释规定,残疾赔偿金、死亡赔偿金按照城镇居民人均可支配收入或者农村居民人均纯收入标准计算,被扶养人生活费按照城镇

居民人均消费性支出和农村居民人均年生活消费支出标准计算。经过此次修改,残疾赔偿金、死亡赔偿金修改为按照城镇居民人均可支配收入标准计算,被扶养人生活费修改为按照城镇居民人均消费支出标准计算。

最高法民一庭负责人表示,统一采用城镇居民标准改变了以前对城乡不同户籍身份的居民认定赔偿数额差距较大的情况。比如,受诉法院地在北京的农村居民受害人死亡,如果按照统计部门公布的

2020年度农村居民指标计算, 最高可获得死亡赔偿金(被扶 养人生活费计入死亡赔偿金) 约102万元。此次修改后,居 住在农村的居民也按照城镇居 民指标计算,最高可获得死亡 赔偿金(被扶养人生活费计入 死亡赔偿金)约234万元。

这位负责人说,在人身损害赔偿案件中,统一采用城镇居民标准计算残疾赔偿金、死亡赔偿金和被扶养人生活费,促进城乡融合发展,不断增强人民群众尤其是农村居民的安全感和获得感。



4月26日,一位医护人员 (左)利用倒休时间为邻居配药 后乘车回家。

受疫情的影响,4月2日以

来,上海20条轨道交通线路中 仅有地铁6号线和16号线仍在 运营中,为特需出行市民、医护 人员、警察和社区工作人员等 提供出行服务。其中,上海地铁6号线高科西路站每天客流量仅有60人次左右。

新华社记者 陈建力 摄

"有限人员、有限区域、有限活动"

上海社会面基本清零区有限开放

新华社上海4月27日电记者从4月27日电记者从4月27日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,为进一步巩固扩大清零攻坚工作成效,尽早实现社会面基本清零,上海按照"统一指挥、分类施策、集中攻坚"的总体思路,对达到社会面基本清零的区实施"有限人员、有限区域、有限活动";对未达到社会面基本清零的区,继续坚持采取"全域静态管理、全员检测筛查、全面流调排查、全民清

洁消杀、全程查漏补缺"等综合 防控措施。

上海市卫健委表示,上海市启动清零攻坚行动以来,效果日益显现,但当前疫情依然十分严峻,防控工作正处于较劲爬坡的关键时刻。

据悉,近5日,上海每天配置了近2万个采样点、投入了10余万人次的采样队伍;匹配了500余万管的最大检测能力。从采样检测组织管理上看,社区组织越来越有序,"采、

送、检、报、核"五个环节的衔接 也越来越顺畅。从采检结果来 看,累计筛查了5100余万人 次,阳性检出率逐步下降。

27日至30日,上海将采用 "核酸+抗原"组合方式,分区开展筛查工作,并根据检测结果,动态调整"封控、管控和防范"三区范围。此外,为方便市民核酸检测,26日晚通过"上海发布""健康上海12320"公布了首批534个常态化核酸采样点,后续还将动态公布。